



# 你好！中国

## —2024年外国人“中国游”扫描

2024年,6488.2万人次外国人入境中国,同比上升82.9%,其中,免签入境2011.5万人次,同比上升112.3%。

数千万外国游客来到中国,爱上中国;人类文明交流互鉴,美美与共。这是中国坚定不移推动高水平对外开放的生动写照。

新华社记者 任沁沁 徐壮

### 政策优化:更大范围、更宽领域、更深层次

240小时,深度游可期;60个口岸,行走更远;24省份,来去自如——2024年12月17日,国家移民管理局宣布的过境免签新政策引起海内外强烈反响。

更大范围、更宽领域、更深层次!最新过境免签政策吸引力、含金量进一步提升,彰显中国开放姿态。

去年12月24日,俄罗斯人彼得从菲律宾马尼拉回家乡莫斯科,途经北京,在北京首都国际机场三号航站楼申请了240小时临时入境许可。

北京边检总站数据显示,截至1月16日24时,北京口岸入境外国人近23万人次,其中,7300余人次外国人享受了240小时过境免签政策便利,较政策优化前环比增长46.5%。

“中国游”火热,最直接的推动,来自开放的政策。

“免签朋友圈”持续扩容。目前,中国已同25个国家实现全面互免,对38个国家试行单方面免签政策,对54个国家实施过境免签政策。全面取消签证预约制度、扩大免采指纹范围,申请免签更“丝滑”了。

“在厦门吹着海风、品着美食、听着音乐,太放松了。”澳大利亚游客菲利克斯此行目的地是韩国,需要转机,“听说中国厦门很美,便将这里作为中转城市,过境手续非常简便。”

过境免签政策不断优化。外国旅游团乘坐邮轮入境免签、扩大59国人员免签入境海南事由、9个枢纽机场实施24小时直接过境免办查验手续……18项便利外国人来华政策举措扎实有力。

邮轮入境旅游市场快速升温。1月16日,上海吴淞口国际邮轮港迎来2025年首次多船同靠。“海洋光谱号”和“地中海荣耀号”邮轮时隔数月回归上海,开启2025年上海母港运营。2024年,超35万人次外国游客从上海邮轮口岸入境,感受这座城市的现代时尚与古典底蕴,也从这里将旅行触角延伸到江浙地区及内陆城市。

1

### 2 中国引力:来了,就会爱上

悠久的历史、秀美的风光、完善的设施、好客的人民……来到中国,爱上中国,这是许多外国游客的心声。

为吸引外国游客,各地不断提升入境旅游公共服务水平。

面向国际航班中转旅客,北京推出“免费北京半日游”体验项目,外国游客可以在前门、天坛等地感受京韵国风新潮。

旅游业者推陈出新——推出更多定制产品,满足个性化需求;创新玩法,提供更多沉浸式、互动式体验;“以老带新”,在传统入境游线路中加入小众目的地。

“电影《阿凡达》取景地”的标签,让湖南张家界成为外国游客向往之地。2024年,张家界全年入境旅游创汇100.8亿美元,同比增长504.3%。张家界口岸出入境外国人占出入境总人数的95%,居全国

空港口岸首位。

口岸游客量最“见外”,旅游服务一点也不见外。张家界正优化通关、支付、语言、住宿、餐饮等服务。

文化和美好生活体验构成中国入境游的核心吸引力。中国旅游研究院入境游客满意度专项调查显示,超六成受访者将体验中国文化作为来华旅行的主要目的。

在云南,波兰游客伯纳黛特游览了多个古城,还换上了少数民族的服饰,体验非遗手工。“传统与现代交融的感觉,真让人着迷!这里的人也很友好,会热情打招呼、提供帮助。”

1月21日,挪威旅客尤金和妻子从北京口岸入境,这位“中国女婿”,将在北京过中国年。“中国是极好的国家,亲善、热情,大气、温暖。这次能和爱人回家感受春节魅力,很期待!”

### 3 热词背后:中国软实力全面提升

“China Travel”成为热门话题和流量密码。据统计,在海外社交媒体上,“China Travel”标签视频总播放量近10亿;广场舞、大熊猫、美丽乡村……中国旅游视频拍一个火一个;“city不city”“周五下班去中国”成为热词。

“中国绝对不是某些西方媒体报道的那样。”美国姑娘克里斯蒂娜向海外网友展示了中国的便捷移动支付和四通八达的高铁网络。

“这里的街道干净整洁,社会井然有序,安全感和信任感十足,完全没有丢东西这类困扰。”加拿大女孩西德妮表达对中国的喜爱。

除了便捷交通和现代化生活设施,中国的科技创新也令外国游客大开眼界。无人驾驶、共享单车、万能网购……满满的“未来感”,“实力圈粉”外

国游客。

“为满足国际游客多样化需求,中国采取一系列措施提升旅游服务质量。”新加坡《联合早报》报道。

“您是否正在计划前往这个幅员辽阔的国家进行‘梦想之旅’?我们整理了一份指南,回答了有关中国旅行的一些最常见问题。”美国有线电视新闻网发布。

“中国非常迷人,历史源远流长,在推动入境旅游方面具有巨大优势。”亚太旅游协会主席彼得·西蒙提出,希望中国旅游产品持续增加文化互动性和新颖性,让游客获得本土文化的深度体验。

中国之美熠熠生辉,中国故事传遍世界。这是国际社会对中国文化的认同,也是全面发展的中国为世界注入的宝贵动能。

你好!中国。  
中国,欢迎你!

(新华社北京1月23日电)

# 全国铁路春运发送旅客突破1亿人次

新华社北京1月23日电(记者 樊曦)记者23日从中国国家铁路集团有限公司获悉,1月22日,全国铁路发送旅客13322万人次,自1月14日春运启动以来累计发送旅客1.12亿人次,运输安全平稳有序。

1月23日(农历腊月廿四)是南方小年,铁路客流进入节前高峰期,全国铁路预计发送旅客1320万人次,计划加开旅客列车1451列。截至1月23日9时,铁路12306已累计发售春运期间车票278亿张。1月24日至27日节前客流高峰期,南京、徐州至上海,湛江至广州余票充足。济南、郑州、邯郸、呼和浩特、朝阳至北京,武汉、温州、合肥、郑州、厦门、连云港至上海,南宁、汕头、衡阳、长沙、贵阳、武汉至广州,汕头至深圳,大理至昆明,恩施、十



1月19日,乘客们在呼和浩特东站上车。新华社记者 连振摄